

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Среда  
12  
ноября  
1958 года  
№ 134 (1773)

Цена 15 копеек

## Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

### ОБ УСПЕШНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВОК ХЛЕБА И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В 1958 ГОДУ

Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.), XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и последующих Пленумов ЦК КПСС, положивших начало новому этапу в развитии сельского хозяйства нашей страны, труженики сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа добились в текущем году новых выдающихся успехов по дальнейшему увеличению производства зерна и продажи хлеба государству.

Установленный на 1958 год план хлебозаготовок колхозы и совхозы страны выполнили досрочно, к 1 октября, и продолжали сдачу и продажу хлеба государству сверх плана.

Из урожая текущего года продано государству 3 миллиарда 491 миллион пудов зерна, или на 1 миллиард 329 миллионов пудов больше, чем было заготовлено в 1957 году, и на 1 миллиард 592 миллиона пудов больше, чем в 1953 году.

Такой рост производства и заготовок хлеба в стране достигнут в результате неуклонного проведения в жизнь выработанных партией мер по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства и прежде всего зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства.

Проводя ленинский курс на всемерное развитие тяжелой промышленности, основы всего народного хозяйства, партия обеспечила дальнейшее усиление материально-технической базы сельского хозяйства. Огромное значение имели мероприятия партии по укреплению колхозов и совхозов руководящими кадрами, повышению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов и проведение других мер.

Важнейшую роль в борьбе за крутой подъем сельскохозяйственного производства сыграло освоение целинных и залежных земель в районах Сибири, Казахстана, Урала и Поволжья. Восточные районы страны с освоением целинных земель стали крупнейшей базой производства зерна в стране.

В 1958 году в районах освоения целинных и залежных земель заготовлено 2 миллиарда пудов зерна, тогда как в 1953 году в этих районах было заготовлено 652 миллиона пудов. Всего за 1954—1958 гг. заготовки зерна в районах освоения целинных земель в сравнении с предыдущим пятилетием увеличились более чем на четыре миллиарда пудов. Это является ярким подтверждением правильности линии партии по освоению целинных земель.

Крупных успехов в увеличении производства и продажи зерна государству добились колхозы и совхозы РСФСР, Казахской ССР и Украинской ССР. На 1 ноября текущего года колхозы и совхозы РСФСР продали государству 1 миллиард 930 миллионов пудов зерна, или 112 процентов к плану, Казахской ССР — 950 миллионов пудов, или 120 процентов к плану, и Украинской ССР — 552 миллиона, или 122 процента к плану.

Особенно больших успехов в увеличении производства и продажи зерна государству добились крупнейшие районы Российской Феде-

рапии. Колхозы и совхозы Алтайского края в 1958 году продали государству свыше 280 миллионов пудов хлеба. За последние пять лет (1954—1958 годы) Алтайский край продал государству 1 миллиард 149 миллионов пудов зерна против 224 миллионов пудов, проданных за предыдущее пятилетие (1949—1953 годы).

Колхозы и совхозы Сталинградской области в текущем году продали государству 164 миллиона пудов хлеба, тогда как за период 1949—1953 гг. они продавали в среднем 37,5 миллиона пудов в год. Колхозы и совхозы Саратовской области продали государству 167 миллионов пудов хлеба, а за период 1949—1953 гг. в среднем продавали по 53 миллиона пудов.

Значительно перевыполнены государственные планы хлебозаготовок колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Воронежской, Куйбышевской, Омской и Оренбургской областей. Успешно выполнили свои обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству Татарская АССР, Тамбовская, Белгородская, Пензенская, Ульяновская области и другие.

Новых выдающихся успехов в увеличении производства зерна на целинных землях и продажи хлеба государству добились совхозы и колхозы Акмолинской, Павлодарской, Кокчетавской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Семипалатинской, Восточно-Казахстанской областей, ряда районов Кустанайской, Северо-Казахстанской и других областей Казахской ССР.

Значительных результатов в увеличении производства зерна добились многие области Украины ССР. Успешно выполнили свои обязательства и продали государству много хлеба сверх плана колхозы и совхозы Днепропетровской, Одесской, Николаевской, Запорожской, Харьковской, Сталинской, Кировоградской, Винницкой и других областей республики.

Успешно выполнили планы хлебозаготовок колхозы и совхозы Белорусской ССР, Узбекской ССР, Молдавской ССР и Таджикской ССР.

За большие успехи в увеличении производства и продажи зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству в 1958 году высокой правительственной наградой — орденом Ленина — отмечены Сталинградская, Ростовская, Куйбышевская области и Ставропольский край РСФСР, Акмолинская, Павлодарская, Кокчетавская, Карагандинская и Западно-Казахстанская области Казахской ССР, Николаевская, Крымская и Львовская области Украинской ССР.

В текущем году колхозы и совхозы страны вырастили хороший урожай сахарной свеклы, масличных и других сельскохозяйственных культур.

Государственный план заготовок сахарной свеклы из урожая 1958 года выполнен на 111 процентов.

Сахарной свеклы на 1 ноября в целом по СССР колхозы и совхозы продали государству 43 млн. тонн, или на 6,7 млн. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году, когда был получен самый высокий до этого урожай сахарной свеклы, и на 20 млн. тонн, или на 86 процентов больше, чем за весь 1953 год.

(Окончание на стр. 2).

## Под победным знаменем ленинизма!

Торжественное заседание в Москве

С гордостью за свою Родину отмечает советский народ 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества. В радостном труде и творческих исканиях, в

дерзаниях и победах прожит первый год пятого десятилетия Советской власти, год, принесший новые успехи в дальнейшем развитии Отчизны, в еще большем укреплении международного авторитета Советского Союза.

Заседание открывает председатель исполнкома Московского Совета тов. Н. И. Бобровников.

С докладом о 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян.

Тов. А. И. Микоян говорит об успехах советского народа, достигнутых в 1958 году. Сделан новый серьезный шаг в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Стало уже традицией, что в канун праздника, 6 ноября, торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, проходит в самом большом зале столицы — Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Здесь по приглашению Московского Совета и Московского городского комитета партии собралось более двенадцати тысяч москвичей — рабочие и работницы, руководители предприятий, учёные, инженеры, деятели науки и искусства, партийные и советские работники, ветераны революции, воины Советской Армии.

Присутствуют главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, зарубежные делегации, гостиющие в стране.

17 часов. Зал празднично украшен, залит ярким светом. В глубине сцены на фоне огромного алого флага портрет основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства — великого Ленина. Горят цифры — «1917—1958».

Вот под сводами огромного Дворца из края в край по трибуналам прокатывается буря аплодисментов. Это присутствующие горячо и сердечно встречают появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, П. Н. Пономарева, А. Н. Косягина, Д. А. Полянского. Участники торжественного собрания приветствуют также находящихся в президиуме членов делегации Польской Народной Республики Первого секретаря Центрального Комитета Польской Об'единенной рабочей партии В. Гомулку, члена

Заключительные слова доклада и здравицы, провозглашенные тов. А. И. Микояном в честь советского народа, Коммунистической партии, дружбы всех народов мира, собравшиеся встречают продолжительными аплодисментами.

С большим подъемом присутствующие поют партийный гимн «Интернационал».

После окончания торжественного заседания для его участников был дан праздничный концерт, в котором выступили представители разнообразных жанров советского искусства.

(ТАСС).

# Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

(Окончание.)

Колхозы и совхозы Украинской ССР продали государству сахарной свеклы 26,1 миллиона тонн, или на 1,5 миллиона тонн больше, чем было продано за тот же период в 1957 году.

Больших успехов в производстве и заготовках сахарной свеклы добились колхозы и совхозы РОФСР, сдавшие в текущем году государству на 4,7 млн. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году. Государственный план заготовок сахарной свеклы республикой перевыполнен на 40 процентов.

Киргизская ССР сдала сахарной свеклы в текущем году на 22 процента больше, чем в 1957 году, перевыполнив план заготовок на 30 процентов.

На 1 ноября 1958 года промышленность выработала сахара 3 миллиона 427 тысяч тонн, или на 741 тысячу тонн больше, чем было выработано на эту дату в 1957 году.

Семян подсолнечника на 1 ноября 1958 года заготовлено в целом по стране на 577 тыс. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 г.; заготовки семян подсолнечника продолжаются. Значительно больше заготовлено семян других масличных культур.

В текущем году на 1 ноября колхозы и совхозы продали государству хлопка-сырца 3.211 тыс. тонн, в том числе колхозы и совхозы Узбекской ССР сдали государству 2.154 тыс. тонн хлопка-сырца, или на 96 тыс. тонн больше, чем было сдано на эту дату в 1957 г.; в Туркменской ССР сдано 312 тыс. тонн, или на 49 тыс. тонн больше; в Таджикской ССР сдано 299 тыс. тонн, или на 12 тыс. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году.

Во всех хлопконосящих республиках сейчас проводится большая работа по сбору и сдаче государству хлопка-сырца.

Большие успехи достигнуты колхозами страны в увеличении производства льна-долгунца, конопли и кенафа. Выращенный урожай этих культур позволит заготовить волокна льна и пеньки более чем в два раза по сравнению с 1953 годом.

Колхозы и совхозы продали государству на 1 ноября 1958 г. больше, чем на ту же дату в 1957 году, картофеля почти на 600 тыс. тонн, бахчевых культур — на 262 тыс. тонн, винограда — на 161 тыс. тонн, а также значительное количество овощей и плодов. План заготовок чайного листа выполнен на 106 процентов, продано государству на 26 тыс. тонн больше, чем в 1957 году, в том числе в Грузинской ССР больше на 24 тыс. тонн.

В стране проведена большая работа по расширению площади садов и виноградников. Только в 1958 году посажено новых садов и виноградников 413 тыс. гектаров, это больше, чем было посажено за все пять лет (1949—1953 гг.). Особенно большие успехи в развитии садоводства и виноградарства имеют Крымская область, Молдавская ССР, Краснодарский край, Ростовская область, Дагестанская АССР и другие.

\* \* \*

Значительных успехов добились колхозы и совхозы в дальнейшем развитии животноводства. За период с 1 октября 1957 г. по 1 октября 1958 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 3,5 миллиона голов, в том числе коров на 1 миллион. Количество свиней увеличилось на 1,5 миллиона голов, овец и коз — на 6,4 миллиона голов.

Успешно выполняются планы заготовок мяса, молока, яиц и шерсти. На 1 ноября 1958 г. в сравнении с 1 ноября 1957 г. заготовки мяса увеличились в 1,7 раза, молока — в 2 раза, яиц — в 1,7 раза, шерсти — в 1,6 раза.

В текущем году на 1 ноября заготовлено больше, чем на ту же дату прошлого года, мяса на 581 тысячу тонн, молока — на 1 миллион 139 тысяч тонн, шерсти — на 32 тысячи тонн.

За 10 месяцев 1958 года в РСФСР заготовлено мяса на 391 тысячу тонн, или на 18 процентов больше, чем за тот же период про-

шлого года. Больше, чем в прошлом году, продали мяса государству колхозы и совхозы Украинской ССР. Досрочно, в октябре, выполнили годовой план заготовок мяса Белорусская ССР, Молдавская ССР и Латвийская ССР. Увеличили продажу мяса государству по сравнению с прошлым годом Казахская ССР на 29 процентов, Литовская ССР — на 59 процентов, Эстонская ССР — на 27 процентов, Армянская ССР — на 15 процентов, Грузинская ССР — на 18 процентов, Азербайджанская ССР — на 10 процентов.

За последние пять лет в колхозах и совхозах значительно выросло производство молока за счет увеличения поголовья коров и повышения удоев. Задания январского (1955 г.) Плана ЦК КПСС по повышению к 1960 году средних удоев молока в колхозах, а также по увеличению заготовок молока выполнены досрочно еще в 1957 году, т. е. за три года, вместо шести лет.

В 1958 году значительно увеличили продажу молока государству в сравнении с соответствующим периодом прошлого года РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Казахская ССР, Армянская ССР. Досрочно выполнили годовой план заготовок и продали молока больше, чем в прошлом году Литовская ССР, Молдавская ССР, Латвийская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР, Туркменская ССР, Эстонская ССР.

Рост производства и заготовок молока позволили промышленности на 1 ноября 1958 года выпустить животного масла 605 тысяч тонн против 356 тысяч тонн, выпущенных на ту же дату в 1953 году, или на 70 процентов больше.

Населению продано через государственную и кооперативную торговлю молока и молочных продуктов в переводе на молоко (не считая масла и сыра) за 10 месяцев текущего года 4 миллиона 983 тысячи тонн против 1 миллиона 797 тысяч тонн, проданных за весь 1953 год, или в 2,8 раза больше.

Животноводы страны увеличили производство и заготовки шерсти. Годовой план заготовок шерсти выполнен на 104 процента. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовлено шерсти на 12 процентов больше. На 10 тысяч тонн больше продали шерсти колхозы и совхозы РСФСР. Перевыполнены план заготовок и продали государству шерсти на 13 тыс. тонн больше, чем в прошлом году, колхозы и совхозы Казахской ССР.

Успешно выполнили годовой план заготовок и увеличили продажу шерсти государству также Узбекская ССР, Азербайджанская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР, Армянская ССР, Туркменская ССР.

План заготовок каракуля в целом по СССР выполнен на 104 процента. Перевыполнены план заготовок каракуля Узбекская ССР, Таджикская ССР, Казахская ССР, Молдавская ССР.

Успешно в стране выполнен план заготовок шелковичных коконов. В текущем году заготовлено шелковых коконов 28,1 тысячи тонн, или на 4,3 тысячи тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году.

Колхозы и совхозы Узбекской ССР продали государству 14,1 тысячи тонн шелковичных коконов, или на 31 процент больше, чем было сдано в 1957 году. В текущем году увеличили сдачу шелковичных коконов по сравнению с прошлым годом также Таджикская ССР и Азербайджанская ССР.

\* \* \*

В колхозах и совхозах лучше, чем в прошлом году, проведена заготовка кормов для скота и тем самым заложена хорошая база дальнейшего роста животноводства.

Грубых кормов на 1 ноября с. г. заготовлено в колхозах и совхозах свыше 111 млн. тонн, в том числе сена 58 миллионов тонн, или на 7,7 миллиона тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году.

Вырастив хороший урожай кукурузы, колхозы и совхозы заложили в текущем году почти 145 млн. тонн силоса, или на 57 млн. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году.

## Парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Торжественно и вдохновенно встретила день 7 ноября столица нашей Родины — Москва. Еще не успела рассеяться предрассветная дымка, как во всех уголках огромного города забурлил людской поток, расцвеченный тысячами знамен и транспарантов.

7 ноября — день Великой Октябрьской социалистической революции, день рождения нового мира. С особой силой звучат в этот день слова «Слава КПСС!», начертанные на многочисленных полотнищах. Народ славит свою герояическую Коммунистическую партию. Знамя Октября гордо реет над Страной Советов. Под этим знаменем одержаны все великие, всемирно-исторические победы советского народа.

В расцвете сил, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, народы Советского Союза вступили в сорок вторую год существования нашего славного социалистического государства.

Новых выдающихся успехов добилась наша Родина в развитии экономики и культуры,

в подъеме народного благосостояния, в великом деле коммунистического строительства. Достаточно сказать, что каждые десять дней в СССР производится столько промышленной продукции, сколько было произведено в дореволюционной России за весь 1913 год. В нынешнем году заготовлено без малого 3,5 миллиарда пудов

хлеба — значительно больше, чем в рекордном по урожайности 1956 году.

Советский народ уверенно смотрит вперед, в будущее. Величественные перспективы этого будущего откроют решения предстоящего XXI съезда КПСС — съезд строителей коммунизма — утвердят контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы — новую программу развернутого строительства коммунистического общества. В обстановке могучего политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к съезду, встретил советский народ великий праздник Октября.

Вместе с нашим народом этот большой и светлый праздник широко отмечают трудящиеся всех стран могучего социалистического лагеря, всех стран земного шара. Все передовое человечество славит Великий Октябрь, открывший новую эру всемирной истории — эру крушения капитализма и торжества социализма.

\* \* \*

С утра к Красной площади, к стенам древнего Кремля, двинулись вчера многочисленные колонны представителей трудящихся столицы.

Красная площадь выглядит празднично. В центре ее, на здании ГУМа, — большой портрет воождя революции, основателя

(Окончание на стр. 3).

но претворяются в жизнь и дают свои замечательные результаты.

Осуществляя эти мероприятия, государство продало колхозам из МТС 463 тысячи тракторов, 204 тысячи зерновых комбайнов, до 58 тысяч силосоуборочных и кукурузоуборочных комбайнов, 510 тысяч сеялок, много другой техники, а всего продано машин на 16,1 миллиард рублей. Кроме того, за этот период колхозы приобрели новых тракторов и других сельскохозяйственных машин более чем на 4,4 миллиарда рублей.

Колхозы уже в 1958 году обеспечили лучшее использование техники, провели полевые работы более организованно и вырастили хороший урожай.

Теперь в колхозах созданы еще более благоприятные условия для дальнейшего ускорения темпов развития земледелия и животноводства, для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что колхозники, рабочие совхозов и ремонтно-технических станций и все работники сельского хозяйства еще шире развернут социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС и добутся нового еще мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Труженики сельского хозяйства направят все усилия к тому, чтобы успешно решить задачу создания изобилия продуктов для населения нашей страны и сырья для легкой промышленности и тем самым внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

# Парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

(Окончание).

Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Пламенеет призыв «Вперед, к победе коммунизма!» Огромные красочные панно, обрамленные зелеными гирляндами из хвои, славят труд рабочего класса и колхозного крестьянства. На Кремлевской стене отливают золотом и серебром гербы всех пятнадцати братских союзных республик.

На гранитных трибунах по обе стороны от Мавзолея — тысячи трудящихся столицы и ее гостей. Здесь — члены ЦК КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, ветераны революции, передовики московских заводов и фабрик, известные советские учёные, деятели литературы и искусства. На трибунах много зарубежных гостей, прибывших в советскую столицу на праздник Октября. Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе, иностранные журналисты.

На площади выстроились войска Московского гарнизона.

Приближается время начала парада. Буря оваций раздается на площади. Присутствующие горячо приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухидинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцеву, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова, А. Н. Косыгина, Д. С. Полянёкого.

Вместе с руководителями Коммунистической партии и Советского правительства на трибуну Мавзолея поднимаются Первый секретарь Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии В. Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранекевич, Председатель Главного комитета Объединенной крестьянской партии, заместитель Председателя Совета Министров ПНР С. Игнар, Председатель ЦК Демократической партии, заместитель Председателя Государственного совета ПНР С. Кульчинский, находящиеся в СССР с визитом дружбы.

На правом крыле Мавзолея — Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Вооруженных Сил СССР.

Кремлевские куранты бьют десять ударов. Из Спасских ворот на автомашине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре площади он принимает рапорт командующего парадом Маршала Советского Союза К. С. Москаленко. Министр обороны обезжеивает выстроившиеся на площади войска, здоровается с ними и поздравляет с 41-й годовщиной Великого Октября.

Закончив обезд войск, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

\* \* \*

Торжественно звучит Государственный гимн Советского Союза, гремят залпы артиллерийского салюта. По площади прокатилось

мощное «ура». И вот уже слышатся четкие команды — войска готовы к торжественному маршу.

Первой по установленной традиции проходит мимо Мавзолея колонна Военной академии имени М. В. Фрунзе. Через месяц исполнится сорокалетие этого старейшего высшего военно-учебного заведения Советской Армии. За четыре десятилетия в ее аудиториях, лабораториях и на учебных полях подготовлено немало высококвалифицированных военных кадров. В годы гражданской войны в академию приезжал В. И. Ленин. Выступая перед молодыми командирами, отправляющимися на фронт, Владимир Ильич призывал их упорно совершенствовать свои знания, с честью отстаивать независимость Советской республики.

Тепло встретили присутствующие на параде колонну Военно-политической академии имени В. И. Ленина — кузницы кадров политработников Советской Армии и Военно-Морского Флота. Как бы соревнуясь в отличной строевой выучке, проходят мимо Мавзолея слушатели Артиллерийской инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского, Академии бронетанковых войск имени И. В. Сталина, Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева, Военно-воздушной академии, Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского.

В зеленых фуражках, четко отбивая шаг, с карабинами, взятыми «на руку», маршируют курсанты Московского училища пограничных войск. За ними движутся ряды солдат, сержантов и офицеров дивизии имени Ф. Э. Дзержинского. Вызывая всеобщее восхищение, проходят колонны воспитанников Московского и Тульского суворовских училищ, Ленинградского нахимовского военно-морского училища.

На какое-то короткое время опустела Красная площадь. Но вот слышится рокот моторов — приближается колонна механизированной Таманской дивизии имени М. И. Калинина.

Мимо Мавзолея движутся автомобили и самоходные установки с воинами подразделений воздушно-десантных войск.

Внушительное зрелище представляла колонна боевых машин гвардейской Кантемировской танковой дивизии. По площади, лязга гусеницами, шли зенитные самоходные установки. На каждой бронированной машине два орудия. В экипажах танкисты немало комсомольцев. Подразделение, которым командует лейтенант Г. Маслов, — целиком комсомольское.

Вслед за зенитными самоходными установками на площадь вступают артиллерийские подразделения. В голове колонны — реактивные установки. Их обслуживают опытные и умелые воины отличных подразделений, которыми командуют офицеры А. Ушанов и М. Иванов.

В заключение парада развернутым строем, исполняя «Столичный марш», по площади проходит сводный духовой оркестр, управляемый главным дирижером Советской Армии полковником Н. Назаровым.

\* \* \*

Отзвучали военные марши. Со стороны Исторического музея на

Красную площадь выезжают мотоциклисты, открывающие шествие физкультурников столицы. Звенят фанфары. Впереди колонны — портрет Владимира Ильича Ленина. На алых стягах — портреты членов Президиума ЦК КПСС.

Красочное, захватывающее зрелище развертывается перед собравшимися на трибунах. Промчались гоночные автомобили различной формы и мощности. Многоцветными волнами с высоко поднятыми знаменами спортивных обществ проходят по площади стройные ряды физкультурников. Это шагает наша молодежь — бодрая духом, сильная волей, закаленная, энергичная, жизнерадостная.

На площади — воспитанники трудовых резервов. Ежеминутно один рисунок их строя сменяется другим. Необычна форма одежды большой группы спортсменов. Она как бы символизирует одежду пилотов будущих межпланетных кораблей. А вот из середины живого круга и впрямь поднялся, дрогнул и рванулся в зенит космический корабль «Москва — Луна — Марс — Москва». Его модель сделана учащимися школ трудовых резервов.

«Встретим XXI съезд КПСС новыми трудовыми победами!» — написано на транспаранте, который несут физкультурники общества «Труд». Отливают здоровьем лица молодых рабочих и работниц, исполнены силы, гармонии и красоты их движения.

— Коммунистической партии — слава, слава, слава!

— Советскому народу — слава! — провозглашает молодежь.

Спортсмены образуют широкий коридор, начинающийся у здания ГУМа. По нему веселой стайкой спешит к Мавзолею группа московских школьников. Поднявшись по гранитным ступеням на трибуну, ребята подплодисменты собравшимся вручая букеты цветов руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, гостям.

Красная площадь заалела, заискрилась в лучах проглянувшего солнца от множества развернутых знамен. На площади торжественно вступают праздничные колонны районов столицы. Над людским морем — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Тысячи и тысячи людей от всего сердца славят родную Коммунистическую партию — вдохновителя и организатора великих побед советского народа. Гремят здравицы в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, в честь дружбы народов стран социалистического лагеря, братской солидарности трудящихся всех континентов.

— Да здравствует XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма! — эти слова начертаны на бесчисленных транспарантах и панно.

Все оформление праздничного шествия — чудесная повесть о трудовом энтузиазме, творческом подъеме, которым охвачен советский народ.

Со всех концов площади виден гигантский разливочный ковш. Идет славный отряд московских металлургов. Сталевары и прокатчики завода «Серп и молот»

рапортуют: обязательства, принятые в честь XXI съезда партии, перевыполняются! Одним из застrelщиков председовского соревнования в стране выступил коллектив Автозавода имени Лихачева. Цифры на транспарантах свидетельствуют, что автомобилестроители — хозяева своего слова. С конвейера к празднику сошли сотни сверхплановых грузовиков. Осваивается производство новых машин.

Успешно выполняют и перевыполняют задания, повышают темпы работы сотни столичных предприятий. С каждым месяцем все сильнее сказываются плоды перестройки управления промышленностью и строительством, осуществленной партией.

Пусть прозвучат на двадцать первом съезде

Слова о том, что сделано

Москвой:

Со всех заводов радостные вести О подвигах, о славе трудовой.

Эти строки написаны на плафоне, который несет молодые машиностроители. Химики Дорогомиловского завода рапортуют: выполняя решения майского Пленума ЦК КПСС, коллектив освоил выпуск шестнадцати новых видов продукции. Работники предприятий легкой промышленности увеличивают производство добродорных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной, изящной обуви, мебели и других товаров для советских людей. Текстильщики Краснохолмского комбината

дали к празднику около полутора миллиона метров тканей, а обувщики «Парижской коммуны» — 120 тысяч пар обуви.

Коллектив Первого подшипникового завода решил превратить свое предприятие в завод-автомат.

Москвичи демонстрируют свою готовность неутомимо бороться за решение исторической задачи: донять и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения.

В колоннах всех двадцати районов столицы шагают тысячи строителей. Никогда раньше не строилось в Москве столько жилых и культурно-бытовых зданий, сколько возводится их сейчас. Все больше москвичей въезжают в новые, благоустроенные дома. Только один трест «Мосжилстрой» сдал с начала года более ста тысяч квадратных метров жилья, шесть детских садов и яслей.

Велика забота партии о благе народа. Коллективы машиностроительных предприятий, нефтяной и газовой промышленности Москвы в самом близкайшем будущем перейдут на сокращенный рабочий день. Весть об этом пришла в канун октябрьского праздника.

Вся страна гордится выдающимися успехами, достигнутыми тружениками сельского хозяйства в этом году. Над колоннами демонстрантов то тут, то там колышутся колосья пшеницы, массивные початки кукурузы.

«Добро пожаловать, товарищ урожай!» — написано на большом плакате.

Сплошным потоком, словно бурная широкая река, движутся, праздничные колонны. Звучит, не умолкая, музыка, разносятся слова любимых песен о Советской Родине, о партии. Радостно искрятся улыбки москвичей, сердечно приветствующих руководителей Коммунистической партии и

Советского правительства, наших гостей — правительственный делегацию Польской Народной Республики во главе с В. Гомулкой.

Многочисленные макеты и панно посвящены великим завоеваниям советских ученых в области мирного использования атомной энергии и проникновения в тайны космоса. Целая научная лаборатория — третий советский спутник в эти дни продолжает свой полет вокруг нашей планеты.

Огромный глобус и раскрыта перед ним книга — традиционная эмблема Академии наук СССР. Эту эмблему несут советские ученые. Весь мир восхищен невиданным размахом научного творчества в нашей стране, крупнейшими открытиями советской науки.

В колоннах некоторых московских предприятий можно видеть юношей и девушек в школьной форме. Это воспитанники одиннадцатых классов, каждый из которых уже сейчас с гордостью может сказать: «Я советский рабочий». Они готовятся стать токарями и слесарями, монтажниками и сборщиками. О юном поколении, вступающем в жизнь, отеческую заботу проявляет Коммунистическая партия. Горячее одобрение народа вызывает намечаемые партией меры по укреплению и расширению связи школы с жизнью, с производством.

Идут деятели советской культуры. Наше искусство всеми своими корнями связано с жизнью народа, духовно обогащает людей. Оно завоевало высокое признание во всем мире. Об этом, в частности, свидетельствует появление огромного триумфа за рубежом наших творческих коллективов.

На многочисленных плакатах и транспарантах, которые несли демонстранты, начертано слово «Мир». Советские люди страстно желают мира и ненавидят войну.

Советские люди с негодованием осуждают провокационные действия американских агрессоров на Дальнем Востоке. С горячим, братским приветом трудающиеся нашей страны обращаются к великому китайскому народу, который под руководством своей славной коммунистической партии строит социализм.

Москвичи несли сотни лозунгов и транспарантов со словами привета народам братских социалистических стран — Чехословакии, Польши, Болгарии, Румынии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Албании, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам.

Над колоннами демонстрантов — десятки плакатов, выражавших солидарность и сочувствие советских людей борьбе народов Арабского Востока за полную ликвидацию колониализма и упрочение национальной независимости своих государств.

\* \* \*

Исключительно яркой и волнующей была праздничная демонстрация трудящихся на Красной площади. Она с новой силой показала монолитное единство партии и народа, великую решимость трудящихся под непобедимым знаменем марксизма-ленинизма идти вперед — к коммунизму.

## С отчетно-выборного партийного собрания

### Улучшить партийно-политическую работу

Недавно в сельхозартели «Май» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе, проделанной за год, выступил секретарь партийной организации тов. Кондаков.

В докладе были отмечены значительные перемены, произошедшие в жизни колхоза за последние годы, особенно с момента выхода в свет решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Увеличено поголовье скота и производство продуктов животноводства. Только в 1958 году сдано мяса, молока, яиц государству в два раза больше по сравнению с 1953 годом. Значительно возросли надои молока. Повысились денежные доходы сельхозартели.

В работе первичной партийной организации, наряду с положительными результатами, имелись серьезные недостатки, упущения.

Из-за ослабления политико-воспитательной и организаторской работы среди колхозников уборочные работы крайне затянулись. Такое отставание произошло потому, что члены партийного бюро, коммунисты глубоко не вникали в ход уборки урожая, слабо мобилизовали колхозников на лучшее использование уборочной техники и быстрейшее окончание обмолота хлебов, на борьбу с потерями урожая.

Все выступившие на собрании коммунисты подвергли резкой критике работу партийного бюро, указывали на слабый контроль над хозяйственной деятельностью.

Коммунист тов. Сидоров подробно остановился в своем выступлении на использовании техники в колхозе, подготовке кадров механизаторов.

— Большинство трактористов и комбайнеров в нашем колхозе, — говорит он, — не члены колхоза и нередко они плохо работают, не знают как следует машин.

Тов. Сидоров отметил также, что некоторые руководители в оправдание неудовлетворительно-го хода уборочных работ часто ссылались на неблагоприятные метеорологические условия. Од-

нако такие ссылки были лишены серьезных оснований.

Причинами недопустимой затяжки уборки урожая были крайняя неорганизованность, низкая трудовая дисциплина, отсутствие конкретного руководства со стороны бригадиров и правления колхоза. Часто техника простаивала в хорошую погоду из-за отсутствия топлива, необеспеченности агрегатов работниками, транспортом и даже из-за воды. А сколько хорошего времени потеряно на выгрузку зерна из бункеров комбайнов.

Из-за организационных неполадок много времени простоял агрегат комбайнера Маркова.

— Мало у нас было заботы о механизаторах, работающих в поле, — продолжает он. — Полевые станы не были подготовлены: в них было тесно, грязно, не было постельных принадлежностей, а в полевом стане 1-й полеводческой бригады не было радио, плохо было организовано общественное питание.

— В нашем колхозе получен низкий урожай кукурузы. А произошло это потому, что мы звенья по выращиванию кукурузы создали только после того, как уже провели посадку и не смогли вовремя подготовить почву, удобрить ее.

Партийное бюро совершенно не занималось политической учебой коммунистов. В прошлом году у нас не работали кружки сети партийного просвещения, нет их у нас и сейчас.

Затем выступил тов. Неверов. Он обратил внимание собравшихся на дисциплину коммунистов.

Партийное бюро совершило ошибку, не занималось политической учебой коммунистов. В прошлом году у нас не работали кружки сети партийного просвещения, нет их у нас и сейчас.

Партийное бюро совершило ошибку, не занималось политической учебой коммунистов. В прошлом году у нас не работали кружки сети партийного просвещения, нет их у нас и сейчас.

Партийное бюро совершило ошибку, не занималось политической учебой коммунистов. В прошлом году у нас не работали кружки сети партийного просвещения, нет их у нас и сейчас.

своему делу и только потому, что они работают временно. В 1-й полеводческой бригаде допущены потравы добротной пшеницы и картофеля, а бригадир тов. Ка-каткин не принимал никаких мер. В этом году нам надо серьезно подумать о выращивании своих колхозных механизаторов.

Тов. Антипов указал на неправильное поведение председателя колхоза тов. Бессмертного, который нередко допускал грубости, вопросы решал единолично, без согласования с членами правления.

Тов. Левенец, говоря о начале зимовки скота в колхозе, отметил, что до сих пор на животноводческих фермах не составлен кормовой баланс, корма не распределены по бригадам, очень плохо поставлен учет.

Сейчас, несмотря на наличие всех кормов в достаточном количестве, надои молока остаются низкими. А между тем наши животноводы вполне могут обеспечить надои в ноябре не менее 200 литров молока на корову.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на улучшение работы партийной организации. Коммунисты единогласно решили, что XXI съезд КПСС надо встретить достойными трудовыми подарками.

Партийное бюро должно самое серьезное внимание уделить вопросам животноводства, подобрать и направить на фермы лучших колхозников, коммунистов, комсомольцев и добиться резкого повышения продуктивности животноводства.

Немедленно надо начать политическую учебу коммунистов и колхозного актива в сети партийного просвещения. Широко развернув массово-политическую работу среди колхозников, парторганизация должна использовать все средства наглядной агитации, формы социалистического соревнования, мобилизовать тружеников колхозных полей на выполнение взятых социалистических обязательств.

**А. ПОНОМАРЕВ,**  
зав. отделом  
пропаганды и агитации  
РК КПСС.

### План по продаже продукции выполнен

Многие колхозы нашего района в социалистическом соревновании в честь 41-й годовщины Великого Октября одержали большую победу — досрочно выполнили планы по продаже продуктов животноводства государству.

Перевыполнили установленные годовые задания по мясу сельхозартели «Красное знамя», имени Свердлова, «Путь Сталина», им. Димитрова, «Мир». Эти хозяйства ведут сверхплановую сдачу мяса государству.

В лучшие сроки закончили продажу яиц государству колхозы «Вперед», им. Ленина и имени Кирова.

Сельхозартель «Красное знамя» на 116 проц. выполнила план продажи шерсти.

### Производственные мастерские в школе



Сталинская область. В городе Краматорске школа № 22 помещается в прекрасном че-

тырехэтажном здании. Здесь, кроме больших светлых классов, имеются школьные мастер-

ские. Коллектив Ново-Краматорского машиностроительного завода взял шефство над школой и оборудовал столярную, токарную и слесарную мастерские. В них установлено 20 столярных верстаков, девять токарных, два фрезерных, строгальный и сверлильный станки.

На снимке: учащиеся восьмого класса «А» в токарной мастерской школы № 22. Занятия ведет преподаватель токарного дела Григорий Петрович Верещага.

**Фото С. Гендельмана.**  
Фотохроника ТАСС.

### Синтетический спирт из отходов



Свердловская область. Орский завод синтетического спирта — самое молодое предприятие области. Технический спирт здесь получается из отходов производств нефтеперерабатывающего

завода. Благодаря утилизации этих отходов ежегодно экономятся миллионы пудов зерна.

Коллектив предприятия настойчиво борется за увеличение выпуска продукции. План девяти месяцев был перевыполнен.

Намечается начать производство новых продуктов — полиэтилена, синтетической олифы. Уже разработана технология производства олифы.

Коллектив предприятия обязался до конца года дать тысячи тонн спирта сверх плана.

На снимке: передовики производства начальник смены цеха газоразделения Иван Семенов (слева) и старший машинист Анатолий Шарапов около ходильников.

**Фото Б. Клиппинцера.**  
Фотохроника ТАСС.

### Комсомольская ударная пятидневка в честь XXI съезда КПСС

Выполняя решения IV пленума райкома комсомола, с 11 по 16 ноября в районе обявленна ударная комсомольская пятидневка по оказанию помощи животноводам в проведении зимовки скота.

За эти 5 дней комсомольцы и молодежь решили создать на фермах 3-месячный запас грубых кормов, оформить красные уголки и животноводческие помещения наглядной агитацией;

все комсомольско-молодежные фермы сделают образцовыми. Комсомольским организациям совместно с правлениями колхозов необходимо еще раз проверить и полностью усилить помощь животноводам, направить на фермы не менее 200 юношей и девушек.

В дни ударной пятидневки комитеты комсомольских организаций должны мобилизовать на подвозку кормов всю молодежь, полностью использовать весь

имеющийся автотракторный и гужевой транспорт.

Итоги по подвозке кормов будут подводиться ежедневно и публиковаться в районной газете.

Организация, создавшая наибольший запас кормов и хорошо оформленная помещения и красные уголки, будет представлена к награждению.

В период ударной пятидневки комсомольскими агитаторами и активистами должны проводиться беседы и лекции для животноводов.

**Комсомольцы и молодежь района!** Приложим все усилия к тому, чтобы за эти 5 дней подвезти на фермы как можно больше кормов, навести полный порядок в животноводстве — это будет нашим трудовым подарком XXI съезду КПСС.

**Д. ЛУТАЙ,**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

### Трудный рейс

Утро выдалось пасмурное. Сплошная пелена туч, затянувшая все небо, не предвещала ничего хорошего. А шофера автобазы КМК тт. Зейнатулину, Березовскому и Дедловскому предстояло в этот день отработать за зерном в самую отдаленную глубинку колхоза «Вперед».

Еще раз проверяли машины. Все готово. Раздался ровный шум моторов, и семитонные грузовики один за другим вышли на трассу. Когда проехали половину пути, погода резко изменилась. Пшел снег, дорога местами превратилась в сплошную грязь. Машины бросали из стороны в сторону. Встал вопрос — как быть? Продолжать путь дальше

или вернуться в гараж? И тт. Зейнатулин, Березовский и Дедловский решили во что бы то ни стало добраться до места назначения. Умело маневрируя скрестами, применяя взаимную выручку, водители благополучно преодолели обратный путь. В Заготзерно было доставлено 200 центнеров хлеба. Это был самый трудный рейс для шоферов, возивших зерно с нашей глубинки.

В том, что колхоз «Вперед» еще в октябре закончил вывозку хлеба из глубинки, немалая заслуга и шоферов тт. Зейнатулина, Березовского и Дедловского.

**М. СУМИН,**  
секретарь парторганизации колхоза «Вперед».

### 3700 кг молока от коровы

Хорошими трудовыми подвигами встретили 41-ю годовщину Великого Октября животноводы совхоза им. Куйбышева. Многие из них выполнили взятые социалистические обязательства в честь славной годовщины.

Много лет работает дояркой М. Гармонова и почти все время держит первенство в социалистическом соревновании. В прошлом году она надоила от каждой крепленной за нею коровы по

4200 кг молока. Замечательных результатов добилась доярка и в этом году. За 10 месяцев надои по ее группе составляют 3700 кг.

Около 3500 кг молока от коровы надоила А. Шалаева, 3200 кг — М. Тишкова.

Сейчас у животноводов совхоза одно желание — подготовить XXI съезду КПСС достойную встречу.

**Редактор М. Л. КАЗАКОВА.**